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Montageanleitung
Exzenter-Zapfenbénder

@

Montage der Zapfenb&nder
je nach Tarsituation nach [1a] oder [ib).

Beim AnschweiBen Kunststoffbuchse entfernen und als
Hilfsmittel Stahlbolzen verwenden.

In Fligelbandteil Zylinderschraube einschrauben.
Exzenterbuchse mit 0-Stellung Richtung SchiloBfalle
einsetzen.

(0-Stellung = kieinste Nut)

Turblatt in Turrahmen aniegen, Exzenterbolzen mit
0-Stellung Richtung SchloBfalle einsetzen und mit
Gewindestift sichern.

(0-Stellung = Einkerbung)

Solite die Tur hangen, Gewindestift I6sen und
Exzenterbolzen mit inbusschilissel (SW 6)
entsprechend verdrehen.

Zusétzliche Verstellungen:

Tar mit Keil entlasten und Zylinderschraube 16sen.
Exzenterbuchse entsprechend verdrehen und Zylinder-
schraube festdrehen.

Die Zylinderschraube muB immer in eine Nut

der Exzenterbuchse eingreifen.

0-Steliung Buchse in Richtung

- A = Dichtungsspiel —1mm

- B = Turschattennut (T) + 2 mm

- C= Dichtungsspiel +1mm

Fixing Instruction - single action top
centre with eccentric bushing and pin

1 The toﬁentre can be assembled as shown in either

OI’

Remove the plastic bushing before welding.
Use a steel bolt to ensure alignment.

Insert the machine screw into the door portion of the
top centre. Put in the eccentric bushing with the norro-
west groove pointing towards the lock stile of the door.
This is the neutral (0) position.

Hang the door and secure into the frame with the
eccentric bolt.

Slot should point towards lock stile of the door.

This is the neutral (0) position. Secure with grub screw.

If the door drops, loosen the grub screw in the
eccentric bolt. Rotate the bolt as necessary using an
allen key (SW 6), then re-secure with the grub screw.

Additional adjustments:

Support the weight of the door with a wedge, and loosen
the machine screw in the door portion of the top centre.
Rotate the bushing as necessary, and then re-secure
with the screw. The screw must always locate into a
groove in the bushing.

Turn the neutral (0) position to

- A = pulis door into frame —1mm

- B = increases gap at hanging stile (T) +2mm

- C= pulls door out of frame +1mm
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Montaggio dei cardini secondo punto [1a| oppure @
a secondo della situazione edile del locale.

Istruzioni di montaggio
cardini eccentrici

Durante I'operazione di saldatura togliere le boccole di
plastica e sostituirle provvisoriamente con dei perni
d’acciaio.

Nella parte che viene montata sul battente avvitare le viti
cilindriche. Inserire la boccola eccentrica in posizione 0
in direzione del rientro del lucchetto.

(posizione 0 = scanalatura piu piccola)

Inserire il battente della porta. Inserire il perno
eccentrico in posizione 0 in direzione del rientro del
lucchetto e assicurare con perno filettato.
(posizione 0 = intaglio)

Se la porta dovesse pendere, togliere il perno filettato
e girare con una chiave esagona (SW6).

Registro successivo:

Sostenere la porta con un cuneo e svitare la vite
cilindrica.

Torcere a secondo delle necessita la boccola
eccentrica e fissarla.

Posizione 0 ~ Boccola in posizione:

- A = gioco della guarnizione —1mm
- B = gioco fra telaio e battente (T) +2mm
- C= gioco della guarnizione +1mm

Monteringsanvisning
Overbeslag (tva delar) med excentrisk tapp

Montering av dverbeslag beroende pa dorriage
eller @

Tag bort nylonlagret vid fastsvetsning och anvand en
stalbult som hjalpmedel.

Skruva in cylinderskruven i dérrdelen,

Satt i det excentriska nylonlagret med 0-léget i riktning
mot laset.

(0-lage = minsta kilspar)

Sétt in dorren | karmen och sétt | den excentriska
tappen med 0-l4get i riktning mot laset och ias den med
géngstiftet.

(0-lage = skara)

Dorren kan justeras genom att lossa géngstiftet och
vrida den excentriska tappen med sexkantnyckein
(NV 6).

Andra justeringsmdjligheter:

Aviasta dorren med en kil och lossa cylinderskruven.
Vrid det excentriska nylonlagret i dnskat lage och las
det.

Lagrets O-lage i riktning mot:

-~ A= tatningsspel —1mm

- B= dorrspringa (T) +2mm

- C= tatningsspel +1mm
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n Saranat asennetaan aina kulloisenkin ovityypin mukaan

tai

E Hitsattaessa poista muoviholkki ja k&yt4 apuna
teraspulttia.

Epédkesko-saranoiden
asennusohjeet

B Ruuvaa lieridkantaruuvi kiinni saranan oviosaan.
Laita epdkeskoholkki 0-asennossa paikoilieen
lukonteljen suuntaan.
(0-asento = pienin ura)

Aseta ovilehti paikoilleen ovenkehykseen.

Laita ep&keskopultti 0-asennossa paikoilleen lukonteljen
suuntaan ja varmista kierretapilla.

(0-asento = uritus)

Mik&li oven pit44 roikkua, irrota kierretappi ja kd&nna
vastaavasti epakeskopulttia kuusiokoloruuviavaimella
(SW6).

Muut s&adot:

Kevenna ovea kiilan avulla ja irrota lieridkantaruuvi.
K&ann4 vastaavasti epdkeskopulttia ja varmista.
0-asento holkki suunnassa —

Instrucciones de montaje para pareja @
de pivotes superiores para soldar

n Montaje de los pivotes superiores segun la situaciéon de
la puerta, punto [1a] 6

E Durante la operacion de soldadura, quitar el casquillo
de nylon y sustituirlo provisoriamente por un perno
de acero.

B A la parte que va soldada en la hoja de puerta, fijarle
el tornillo cilindrico.

Colocar el casquillo de nylon excéntrico en posicién 0,
es decir, mirando hacia la cerradura de la puerta.
(Posiciéon 0 = ranura mas pequena).
Colocar la hoja de la puerta en el marco, colocando a
continuacion el perno excéntrico en posicién 0, es decir,
mirando hacia la cerradura de la puerta y asegurar con
perno roscado. (Posicién 0 = muesca).
Si la puerta no esta a plomo, aflojar perno roscado y
regular el perno excéntrico con una llave Allen de 6 mm.

Regulacion sucesiva.
Alzarla puerta y apoyarla sobre un taco de maderay luego

aflojar el tornillo cilindrico. Regular el perno excéntrico
hasta la posicién correcta y apretar nuevamente.

Notice de Montage
des pivots du haut a simple action
a excentrique

n Selon la position de la porte, monter les pivots
du haut a simple action selon ou .

Enlever la douille en plastique avant de commencer
a souder et utiliser des tiges de positionnement
en acier.

B Mettre une vis a téte cylindrique dans la partie
ouvrante.
Installer la douille a excentrique avec position zéro
en direction de la serrure.
(Position 0 = la plus petite gorge).

Monter la porte dans le dormant, mettre I’axe
excentrique avec position zéro en direction de la
serrure et bloquer avec une vis sans téte.
(Position zéro = entaille).

Si la porte tombe, desserrer la vis sans téte et faire
tourner I’axe excentrique avec une clé de six
millimetres.

Autres réglages:
Soutenir la porte avec une cale et desserrer la vis a

— A= tivistysvara —1mm téte cylir_]driqug. Faire tourner la douille excentrique
- B= ovenura (T) +2mm Desde posicion 0 en direccion: 'cDorr?{’pe ||Occ<j)n\|/|egt e.t”ta bloc?_uert._
- C= tiivistysvara +1mm - A = juego de guarnicion —1mm OSILIon e la.douille en direction ~
- B = juego entre marco y hoja de puerta (T) +2mm A = vers feuillure -1m/m
— C= juego de guarnicion + 1 mm B = opposé a la serrure  + 2 m/m
C = opposé feuillure +1m/m
Monteringsanvisning @ Monteringsvejledning
Eksenter-topphengsler exenter-pinolbeslag

Montér tﬁ_)é)hengslene i henhold til

eller

Ved pasveising fiernes kunststoffhylsen og eksenter-
bolten benyttes som hjelpmiddel.

Lasestiften skrus i derbladets hengseldel.
Eksenterhylsen settes i med 0-stilling i retning lasfalien.
(0-stilling = minste eksenter)

Dorbladet settes inn i karmen, eksenterbolten settes i
med 0-stilling i retning lasfallen og sikres med lasstiften.
(0-stilling = kjernemerke)

Skulle deren henge, lesnes lasestiften og eksenterbolten
dreies tilsvarende med sekskantnekkel.

Ytterligere justeringer:

Doren avlastes med kile og lasestiften losnes.
Eksenterhylsen dreies tilsvarende og sikres.
0-stilling hylsen i retning -

- A= tetningsspill —1mm

- B = derfals (T) + 2 mm

- C= tetningsspill + 1 mm

n Pinolhaengslerne monteres efter behov som

[ia] efter [ib]

E Ved pasvejsning udtages kunststofbesning og som
hjeelpebolt til styr anvendes stélbolt.

B Laseskrue isattes derhaengsel Exenterbesning isaettes
i 0-stilling i retning mod lasesiden.
(0-stilling = mindste not).

Deren saettes ind i karm. Excenterbolten med 0-stilling
i retning mod lasesiden iseettes og sikres med laseskrue.
(0-stilling = keervmaerke).

Hvis deren haenger lgsnes laseskruen og exenterbolten
drejes med unbrakonegle (SW 6).

Ekstra justering.
Deren understottes med kile og laseskrue losnes.
Exenterbgsning drejes —1 mm /+2 mm og sikres.




